
Rafmælingar - æ�ngar með svei�usjáNöfn:Dagsetning:1 Mæling með riðspennuTeiknið mynd af uppsetningu:

Ta�a 1: Spennumælingar. Setjið viðeigandi einingar inn í tö�una. Berið saman þrjúspennugildi, a�estur af svei�usjá, svei�ugjafa og fjölmæli.Svei�usjá Fjölmælir Svei�ugja�
fsv ytit yv kv Vv Vrms Vf Vsv

fsv tíðni, a�estur af svei�ugjafa
ytit topp-í-topp útslag (ein. svei�usjár)
yv útslag (ein. svei�usjár)
kv kvarði svei�usjár (spennuás)
Vv toppgildi spennu
Vrms RMS gildi spennu
Vf spenna samkvæmt fjölmæli
Vsv spenna, a�estur af svei�ugjafa

y−ás (spenna)

x−ás (tími)y tit

xt fyrir n = 4

1



Ta�a 2: Tíðnimælingar. Setjið viðeigandi einingar inn í tö�una. Berið saman tvötíðnigildi, a�estur af svei�usjá og svei�ugjafa.
fsv nt xt kt T f

nt fjöldi svei�na
xt a�estur (ein. svei�usjár)
kt kvarði svei�usjár (tímaás)
T svei�utími
f reiknuð tíðni2 Tíðni húsrafmagnsTeiknið mynd af uppsetningu:

Ta�a 3: Mælingar á bæjarspennu. Setjið viðeigandi einingar inn í tö�una.Spenna Tíðni
yv kv Vbs n xt kt T f

Vbs útgangsspenna dyrabjölluspennisins
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3 Lissajous myndirTeiknið Lissajous myndir á grö�n
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